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Относно: Одобряване на споразумение за сътрудничество с неправителствена 

организация за изпълнение на проект. 
 

 Уважаеми проф. Колев 
Уважаеми дами и господа общински съветници,  

 
На 08.12.2011г. Община Шумен подписа партньорско споразумение с Агенция за 

социално подпомагане, във връзка с изпълнение на Проект „И аз имам семейство” по 
Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2007-2013г., схема за директно 
предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG051PO001-5.2.11 „Приеми ме”, финансиран 
със Заповед № РД 08-55 от 30.09.2011г. на Ръководителя на Договарящия орган. 

82 общини се включват в проекта за приемната грижа, който е инициатива на МТСП. 
Проектът „И аз имам семейство” се реализира в изпълнение на стратегията „Визия за 
деинституционализацията на децата в България”. Приоритет при реализацията на проекта е 
помощта за бебета и деца до 3 години, настанени в специализирани институции, и децата с 
увреждания.  

Целите на проекта са децентрализиране на услугата „Приемна грижа" и разгръщането й 
на общинско ниво, като инструмент за превенция на настаняването в специализирана 
институция на децата от целевите групи и осигуряване на алтернативна грижа на 
институционалната.  

Проектът ще обхване деца, подходящи за приемна грижа, които към момента са 
настанени в трите вида специализирани институции - Домове за медико социални грижи за 
деца, Домове за деца с умствена изостаналост и Домове за деца лишени от родителска грижа.  

Община Шумен, в качеството си на партньор, се задължава да създаде организация за 
ефективно управление и успешно реализиране на проекта на общинско ниво чрез планиране, 
организиране, контролиране, координиране и отчитане пред Агенцията за социално 
подпомагане на дейностите и ресурсите, заложени в проект "И аз имам семейство".  

На общинско ниво е създаден екип за администриране на проекта от администратор и 
счетоводител.  

Община Шумен има възможност да участва в проекта самостоятелно или чрез 
сътрудничество с неправителствена организация. И в двата случая, администрирането на 
проекта се извършва от общинската администрация в лицето на избраните – счетоводител и 
администратор.  

Във връзка с реализацията на проекта, 
Предлагам Общински съвет да даде одобрение на Община Шумен да сключи 

споразумение за сътрудничество с неправителствена организация, а именно с дългогдишният 
ни парньор „Институт за социални дейности и практики” на който да бъде делегирана работата 
с приемните семейства. „Институт за социални дейности и практики” към момента управлява 
Комплекс за социални услуги за деца и семейства, включващ Център за обществена подкрепа, 
Център за работа с деца на улицата, Звено майка и бебе. Самата организация, по изисквания на 
бенефициента, има лиценз от Държавна агенция за закрила на детето за услугата „Приемна 
грижа”, регистрирана е в Агенция за социално подпомагане и има опит с приемни семейства. 
От месец юни 2009 г. ИСДП – София работи по Проект “Разширяване модела на приемна 
грижа в България”, който се финансира от УНИЦЕФ. По проекта е разкрит Областен център по 
приемна грижа, в който обучени специалисти извършват оценка и обучение на кандидатите за 
приемни семейства, както и подкрепа на одобрените приемни родители. 



Задължията на ИСДП съвместно с Община Шумен е да предоставя услугата „приемна 
грижа” във всичките й етапи, както следва ще са насочени към информиране на 
обществеността; набиране, извършване на предварителен подбор, обучение и оценка на 
кандидатите; изготвя обобщен социален доклад от проучването за възможностите на 
кандидатите да предоставят услугата приемна грижа и го представя пред комисията по приемна 
грижа за утвърждаване или отхвърляне на кандидата; участва в опознавателния процес между 
детето и приемния родител. Дейността се извършва след определяне на приемно семейство за 
конкретно дете; определя социален работник от екипа по приемна грижа, който да работи с 
приемното семейство, в което е настанено детето; осигурява и провежда индивидуални и 
групови консултации и предоставя подкрепящи услуги на приемните семейства.  

Носи отговорност за приемане на заявлението на кандидатите за приемни родители; 
Изготвяне на предложение за утвърждаване или отхвърляне и представя окончателния 
социален доклад пред специализираната комисия. Уведомяване на кандидата за приемен 
родител за изготвения социален доклад за годността му, който в 7-дневен срок се запознава с 
него и може да направи възражение пред председателя на КПГ. 
Предоставя обучение и оказва подкрепа на семейства на роднини и близки, при които са 
настанени деца. Чрез ЕПГ организира и провежда обучения, индивидуални и семейни 
консултации, семейна конференция и групи за самопомощ на семейства на роднини и близки, в 
които има настанени деца по време на Проекта. Води точна и редовна документация, 
отразяваща изпълнението на проекта в частта, предмет на Споразумението.   

По реализацията на това споразумение ИСДП ще работи безвъзмездно. За целите на 
проекта ще бъде използвана материалната база и оборудването, която е предоставена от 
Община Шумен, както и от УНИЦЕФ. 

В тази хипотеза се прилагат разпоредбите на чл. 59 и чл. 61 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация. 
 

Р Е Ш Е Н И Е: 
 
 1. Общински съвет Шумен дава одобрение на споразумение за сътрудничество между 
Община Шумен и „Институт за социални дейности и практики”   по реализацията на Проект „И 
аз имам семейство” по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2007-2013г., 
схема за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG051PO001-5.2.11 
„Приеми ме” 
 
 
С уважение, 
Красимир Костов 
кмет на Община Шумен 
 
 
 


